

КОЛХОЗНЫЙ РУБОР

Орган Ворытинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 56 (1506)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
17 мая 1942 г.

Цена №
5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

МТС В СТОРОНЕ ОТ СЕВА

В первомайском приказе товарищ Сталин поставил перед Красной Армией задачу — в этом году освободить советскую землю от немецко-фашистских оккупантов.

Эта благородная задача вызвала среди трудящихся нашего района новую волну патристического и производственного подема. В горячие дни сева колхозники и колхозницы ответили на приказ вождя самоотверженной работой. Сотни стахановцев пахарей, севцов, бороновальщиков явились подлинными патристами своей родины, перевыполняют дневные задания в два-три раза, работают, не жалея сил, подражая фронтовикам.

Колхозы района в этом году сев ранних зерновых закончили организованней, чем в прошлом году. Наши успехи были бы гораздо выше если бы понастоящему участвовала в севе машинно-тракторная станция. Странно, конечно, для советских людей в дни ожесточенных боев за родину говорить о невыполнении государственного задания, но МТС весенне-полевые работы провалила. Из плана 6.400 гектаров вспахано на 15 мая 804 гектара. Ясно, что работникам МТС приходится краснеть за свою плохую работу, за то, что участки, отведенные тракторам, вспаханы лошадьми.

В самые горячие дни сева большинство тракторов простаивало. И до сих пор тракторы продолжают работать отвратительно. Не прекращаются поломки, аварии, частые простои. 15 мая из 40 тракторов простояли 12, чаще всего тракторы простаивают из-за мелких поломок, из-за нежелания руководителей МТС организовать труд трактористов. В некоторых тракторных бригадах царит полная, недисциплинированность. Вот характерный пример этого. 14 мая бригадир тракторной бригады тов. Романов (Чугуны), не предупредив никого, выехал в Ворытинец. Его помощник Пеликсанов тоже уехал... провозжать жену на базар. Трактористы остались без руководства и на работу не вышли, в результате тракторы простояли целый день. В бригаде Рогущина (Львово) 12 мая простояли 2 трактора целый день из-за отсутствия масла, а только накануне колхоз „1 Мая“ послал лошадь за керосином. Видимо тов. Рогущин не понимает, как дорого обходится колхозу каждая подвода. Та-

ких примеров много.

Теперь сказывается неудовлетворительная работа по подготовке кадров. Многие из молодых трактористов не знают элементарных правил обращения с машиной. В результате есть аварии (Семьяны), несчастные случаи (Чугуны). Мало проводится бесед с молодыми трактористами по техническому уходу за машиной. Все это происходит потому, что директор т. Кузнецов и специалисты МТС т. т. Ясенский, Степанов и др. в горячие дни сева не явились настоящими руководителями. Массовая поломка тракторов в первые дни сева вызвала в них полную растерянность в руководстве тракторными бригадами. Руководство МТС оказалось неспособным даже организовать бесперебойное снабжение бригад горючим и смазочным материалом. Часто колхозные лошади возвращаются со склада без горючего (Семьяны, Елвашка).

Политико-массовая работа среди трактористов почти не ведется. Газеты в бригады доставляются с большим опозданием, а в бригаде № 1 (Ворытинец) они застревают у бригадира Назарова. „Боевые листки“ выходят только в 3 бригадах. С трактористами мало проводится бесед о их работе. Политотдел МТС и лично тов. Мурнин больше всего занимаются хозяйственными делами и при этом упускают вопросы партийно-массовой работы.

До сих пор не во всех тракторных бригадах обсуждалось постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур“. Это постановление надо немедленно довести до сознания каждого тракториста.

Предстоит еще большой объем полевых работ: посадка картофеля, посев поздних зерновых и других культур, поднятие паров. Здесь МТС может и должна наверстать упущенное.

За последние дни заметно улучшение в работе тракторной бригады № 1 (Ворытинец). Трактористы т. т. Вершинина Н. и Дрожников Н. перевыполняют сменное задание. Но это первые ласточки.

Надо множить ряды стахановцев, вести решительную борьбу с простоями, ведь трактор в борозде, что танк в бою, надо использовать его на полную мощность.

ИЗВЕЩЕНИЕ

На днях в Москве состоялся антифашистский митинг советских женщин. В связи с этим сегодня в 8 часов вечера в

Ворытинском Доме культуры также состоится антифашистский митинг женщин села. Начало митинга в 8 часов вечера

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 мая

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил один транспорт и два сторожевых корабля противника.

За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 ДЗОТ'ов противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

Летчики части, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы Гущенко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Горобец и командир Пешков за 2 дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из строя 6 немецких танков.

Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 2 батареи 87 артполка Вилли Фридрих рассказал: „Я пролежал месяц в госпитале в Знаменке. Там находилось около 1000 раненых солдат, прибывших, главным образом, с Крымского фронта, в палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли 3 санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепро-

петровск. В этом городе очень много госпиталей и лазретов. Я попал в 91армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно нехватает!“

Немецкому солдату Матиасу Уль его жена пишет: „Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппа Германа пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отравлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду!“

Пленный солдат 9 немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: „Война против Советского Союза — это бандитская война. Во многих случаях это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немецкие военные власти расстреляли 85 тысяч советских граждан, во Львове — 50 тысяч. В Запорожье эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровавые убийства ни в чем не повинных людей совершаются по приказу сверху!“

В Штутгарте (Германия) произошел большой пожар на товарной станции, сгорели пакгаузы. Все иностранцы, работавшие на товарной станции, арестованы.

На полях района

Дружные всходы

Показались первые дружные всходы вики на сено и на зерно на площади в 71 гектар в колхозе „Трудовик“, Елвашенского сельсовета.

Смирнов.

ОТАРЫ. В колхозе „1 Мая“ идет боронование яровых. Забороновано 50 гектаров, 30 гектаров почвы подготовлено под картофель. На полях дружно всходят пшеница, вика, начинает всходить овес.

Огородная бригада получила замечательные всходы капусты и помидоры. Сейчас звенья производят пикировку этой рассады.

А. Петрова.

Произвели

пикировку рассады

Наступает горячая пора для огородной бригады. Звенья бригады, которыми руководят т. т. Долбилкина А. И. и Бычков А. Н. закончили работу в парниках. Бригада получила рассаду высокого качества и гораздо больше, чем требовалось по плану. Уже распикирована помидорная рассада, которой хватит на площадь в 1 гектар вместо 0,5 га. В парниках показали дружные всходы огородных культур — на площадь в 2 гектара и на 7 гектаров хватит рассады капусты, тогда как по плану нужно иметь ее на 5 гектаров. Сейчас звенья внимательно следят за развитием рассады, за сохранением ее от повреждения вредителями.

Н. Федотов.

Картофель в фонд обороны

Колхоз им. Пушкина приступил к севу поздних яровых. 15 мая уже закончен сев льна на площади 30 га. Подготовлено 165 гектаров почвы под посадку картофеля.

На днях звеньевые произвели подкормку озимых посевов птичьим пометом. Работы по подкормке продолжаются.

Горячо откликнувшись на благородный призыв краснодарских колхозников, быковцы посеяли в фонд обороны 3 гек-

тара зерновых. Не удовлетворившись этим, колхозники вынесли единодушное решение — дополнительно в фонд обороны посадить гектар картофеля. Весь урожай с него передать трудящимся районам, освобожденным от немецкой оккупации.

Быковцы призывают все колхозы района последовать их примеру — посадить картофелем сверх плана гектары обороны

И. Выборнов.

РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся

СТАХАНОВЦЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА

КОЛХОЗ ИМ. ПУШКИНА

КИСЕЛЕВ Александр Иванович —

севец, при норме 4,5 га засеял 14 гектаров.

КОЛХОЗ „ПУТЬ К КОММУНЕ“

ЛАГУНОВ Владимир —

пахарь, при норме 1,2 га вспахивал 2,3 гектара.

КОЛХОЗ „ПАМЯТЬ ЛЕНИНА“

МИШИНА Екатерина Петровна —

севец, выполняла норму на 220 процентов.

САМСОНОВ Василий Александрович —

пахарь, выполнял норму на 170 процентов.

СВЯЗЬ ФРОНТА С ТЫЛОМ

В редакцию газеты „Колхозный рупор“ каждый день поступают письма с фронта от земляков вашего района, сражающихся за родину. Все эти письма проникнуты беспредельной любовью к своему отечеству, советскому народу. Командиры, политруки сообщают о доблести и героизме наших земляков.

Редакция получила письмо от командира подразделения лейтенанта тов. Кобына и секретаря парторганизации тов. Белова. В их части служит наш земляк Барашев В. Т. из с. Фокино. По их просьбе помещаем это письмо:

„Боец Барашев Василий Тимофеевич, находясь в рядах Красной Армии, проявляет себя

дисциплинированным бойцом-отличником. Он дал клятву биться с фашистскими гитлеровцами до полного их уничтожения, а если потребуются не пожалеть своей жизни за счастье народа.

За четкое выполнение боевых заданий тов. Барашев имеет несколько благодарностей от командования части. Колхозникам села Фокино надо гордиться своим земляком и в своей работе не отставать от него“.

Наше мы помещаем переписку фронтовика-гвардейца Ивана Алексеича Глазунова со своими земляками колхозниками сельхозартели им. Крупской, Чугуновского сельсовета.

РАБОТАЙТЕ ПО-ФРОНТОВОМУ

„Дорогие колхозники и колхозницы родного колхоза им. Крупской! Шлю я вам свой гвардейский привет и наилучшие пожелания в успешном проведении весенне-посевной кампании на наших полях трудового фронта.

Мне хочется поделиться с вами радостью—нашей части присвоено гвардейское звание. Эта великая честь обязывает нас, гвардейцев, еще лучше служить родине, еще ожесточен-

нее биться за счастье своего народа. И мы, гвардейцы, это с честью выполняем.

Дорогие земляки! Час расплаты с ненавистным врагом приближается. Работайте на колхозных полях по-военному, проведите весенний сев по-фронтовому. Прошу вас, напишите мне о колхозных делах, вашей работе. Остаюсь известный вам

фронтовик-гвардеец

ИВАН ГЛАЗУНОВ“.

ПРИВЕТ ИЗ РОДНОГО КОЛХОЗА

„Дорогой Иван Алексеевич, от души благодарим Вас за гвардейский привет! Мы, колхозники, гордимся своим земляком, который в ходе упорной отечественной войны стал знатным гвардейцем и продолжает мужественно, уверенно и беспощадно громить фашистскую нечисть.

Мы верим в победу нашего несокрушимого оружия и боевой дух наших бойцов. Мы уверены, что мудрый стратег и полководец товарищ Сталин приведет народ Советского Союза к окончательной победе над германскими извергами, потерявшими всякий человеческий облик.

Иван Алексеевич, заверяем Вас, что мы будем работать на своих полях по-военному и дадим нашей стране продуктов сельского хозяйства столько, сколько она потребует для ско-

рейшего уничтожения врага. В весеннем севе мы уже показали образцы высокой производительности труда. Обещаем со всеми работами справиться в срок, вырастить и убрать без потерь богатый сталинский урожай. Поручкой совместной борьбы фронта и тыла служит великий Сталин. Сообщаем, что многие колхозники и подростки нашего колхоза взяли обязательство выработать по 300—350 трудодней в год.

Просим передать привет бойцам-гвардейцам вашего подразделения, желаем Вам успеха. Пишите нам чаще.

По поручению общего собрания письмо подписали: председатель колхоза **Занозин**, бригадиры: **Галина З. Прокофьева В.**, директор школы **А. Якимов“.**

ПУСТЫЕ РАЗГОВОРЫ

Судоверфь им. Максима Горького кроме своей основной работы по строительству судов в дни отечественной войны также выполняет заказ фронта. Если в начале года верфь работала неплохо, то сейчас результаты выполнения плановых заданий желают много лучшего.

Перед пролетарским праздником 1 Мая рабочие цехов, включившись в трехдневное соревнование, как например, бригады т.т. Лебедева и Цыпенкова, обязались месячное задание выполнить на 240 проц.

Их инициатива не нашла поддержки со стороны дирекции, парткома и завкома. Условия для выполнения этих обязательств не были созданы.

Так, рабочие бригады т. Лебедева имели простой по 3—4 часа, их рабочий день загружался на 70—75 проц. В результате на 10 мая план по фронтовому заказу выполнен вместо 74 проц только

на 21,7 проц. Не лучше обстоит дело и по судостроению.

Причину прорыва дирекция верфи (директор т. Конкин, гл. инженер т. Карпов) объясняют отсутствием плотников. Но это пустые разговоры. На верфи есть плотники, но они используются не по назначению. Например, плотник 6 разряда т. Мочалин работает возчиком.

На верфи много замечательных стахановцев, ударников, душой болеющих за свое производство. Товарищи Лебедев, Королев, Винокуров и другие почти все время дают по две нормы. Имея такие кадры, судоверфь может и обязана выполнять заказ фронта по боевому.

Надо от разговоров перейти к делу, навести большевистский порядок на верфи, установить железную дисциплину—это обеспечит успех работы.

П. Мальцев,
инструктор РК ВКП(б).

РАСШИРЯЕТСЯ ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В этом году Михайловское лесное хозяйство проводит большие работы по расширению лесов и уходу за ними. Уже начаты работы по посадке молодого леса на площади 30 га. На 85 гектарах старых лесных участков будет сделана подсадка молодых деревьев из питомника.

Сейчас питомник лесхоза занимает площадь свыше 300 га. В нем на 10 гектарах выращивается бересклет бородавчатый, дающий для нашей родины и фронта ценное сырье. Эта культура нынче будет заложена еще на трех гектарах.

М. Золотницкий,
старший лесничий.

Колхозники колхоза им. Сталина (Чугуны) приняли активное участие в работе по

посадке в лесу ценной культуры. За 3 дня они посадили 3 гектара.

А. Г.

О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными, согласно постановления исполкомов Советов депутатов трудящихся, по болезни или старости, а за женщинами, которые, кроме того, эвакуированы по беременности или наличию малолетних детей, непрерывный

стаж работы сохраняется, если перерыв в ней не превысит трех месяцев. При этом не считается время переезда на новое местожительство, а у женщин, помимо того,—срок отпуска по беременности и родам.

Это разъяснение ВЦСПС утверждено Совнаркомом СССР. (ТАСС).

НОМЕР „ПРАВДЫ“

Эту историю, похожую на сказку, историю, правдивую с начала и до конца, рассказали мне бывший колхозный кузнец, ныне партизан-подрывник, Николай Федорович С. и сыншишка его, недавний ученик ремесленного училища, а теперь партизанский разведчик, Юра.

—Когда фашист взял Вязьму и прорвался к Москве, родной наш колхоз Ореховка сразу очутился в глубоком немецком тылу,—начал рассказывать Николай Федорович.

—Километрах в двухстах от фронта,— уточнил Юра.

—Правильно. Но мы не расстрелялись, все у нас было готово, и скоро недалеко от нашей Ореховки, в самой что ни на есть глуши, появился партизанский отряд товарища М. На-

чинали мы, можно сказать, голенькими—одна винтовка на пятерых и то без патронов. Однако скоро оперились, всего в боях себе добыли и даже однажды немецкую радиостанцию захватили.

И был у нас в отряде монтер Санька, умнейший парень. Он эту радиостанцию быстро раскусил, исправил: будем, говорит, ребята, слушать Москву. Надел он наушники, а ребята встали вокруг и шею, как гуси, вытянули: не терпится узнать, как там? Где Красная Армия? Что Москва?

А было это в октябре...

Стоим мы вокруг приемника вдруг Санька поднимается, точно его по голове молотком ударили, точно мать похоронил. Москва, говорит, ребята... И не докончил, сел на кочку,

руками лицо закрыл. Командир его трясет за плечи: врешь, может, ослышался? Нет, отвечает, точно. Передача, говорит, из Куйбышева. Сланы и Москва, и Ленинград, и Горький на личочке держится. Вечером, когда по программе «Вечерние известия» полагались, командир сам сел с наушниками. Слушал, слушал, потом встал, ничего не сказал и ушел в землянку. И все мы повяли: плохо. Немцы к тому времени по деревням плакаты развесили, призывы к партизанам: дескать, Москва и Ленинград пали, Горький и Иваново в наших руках, сдавайте оружие и выходите из лесов. Им и верить никто не хотел, а тут вдруг радио из Куйбышева.

—Да не из Куйбышева, а из Кенигсберга,—нетерпеливо врывается в разговор Юра.

—Это мы потом узнали, а тогда как-то и в голову не

пришло, что это немцы нам голову морочат. Сердцем-то ведь не верили, в уме никак не укладывается, как это можно Москву отдать, а тут радио.

И вот одежды вышла одна наша колхозница, вдова, Катерина Власьева Жаринова к себе в огород белье повесить. Хвать, лежит на снегу газета. Развернула, знакомая газета—«Правда». И фотография на первой странице знакомая: на ней мавзолей, на мавзолее—товарищи Сталин, Молотов, Микоян и еще. А газета, видать, свежая. Глянула на число. Батюшки, восьмое ноября! Схватила вдова газету и в избу. Сует газету дочери, тоже Кате: читай скорей!

Б. ПОЛЕВОЙ.

Калининский фронт.

Окончание в след. номере.

Советы специалиста

Выделяйте семенные участки

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах по улучшению семян зерновых культур“ обязывает колхозы нести строгую ответственность за выращивание семенного материала всех зерновых культур.

Однако, не все колхозы выполняют это постановление. Так колхозы „Победитель“, „Пробуждение“, „Друг крестьянина“, „Новый путь“ и др. не заботятся о семенных участках, в результате из года в год не обеспечивают себя семенами.

И в этом году во многих колхозах района семенные участки до сих пор не выделены и не закреплены. Руководители ряда колхозов, видно, думают выделять их перед уборкой. Это неправильно. Семенные участки необходимо выделить сейчас же на лучших землях и обеспечить наилучший агротехнический уход, закрепить за ними определенные постоянные звенья или бригады.

Размеры семенных участков определяются: по озимым—12 проц., яровой пшенице—15 проц., овсу, ячменю—13 проц., зерно-бобовым—15 проц. от площади посева данной культуры.

Чтобы семенные участки не носили временный характер, площадь под них должна быть раз навсегда выделена в каждом поле севооборота. Необходимо выделять семенные участки так, чтобы не было возможности засорения их другими культурами. Для этого надо семенные участки отдалять от общих посевов—оставлять защитные полосы в 1—1,5 метра и производить тщательную прополку (видовую и сортовую) от примесей. Семена, выращенные на семенном участке, убираются, как правило, в первую очередь и ни на какие посторонние цели, кроме семенных, не расходуются.

Колхозы „Заря“, „1 Мая“, им. Жданова уже выделили семенные участки и создают лучшие условия для роста посевов. Остальные колхозы района должны последовать их примеру и вырастить в этом году отличный семенной материал.

Агротехн. М. КАРАСЕВА.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

Чугуновский спиртзавод производит обмен телом на бычков—вес на вес но ниже 250 кг., средней упитанности.

Дирекция.

Воротынецкому райкомунотделу срочно требуется банщик и ученик-парикмахер.

Райкомунотдел.

Воротынская аптека покупает от населения лекарственные травы и ягоды в сушеном виде: корень валерианы (время заготовки: весна—осень), полынь-листья, ромашку-аптечную (июль-июль), кору калины (апрель-май), лепестки васильков (во время цветения), спорынью (при созревании ржи и пшеницы), мех-сфагнум (в любое время), ягоды шиповника (зрелые), кору крушины (сентябрь-октябрь).

Справки о способе сушки и цене узнать в аптеке.